
 

 

  

XIX. évfolyam 5. szám 
2023. május 

2022/2023: TEREMTŐ ÉV 

A Szignum Kéttannyelvű Egyházi  

Általános Iskola havilapja 

 
BALLAG MÁR A VÉN DIÁK… 

 
   A makói Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola 

végzős tanulói a 2022/2023-as tanévben: 
 
8.a osztály: Ágoston Boglárka, Almási Zsóka, Binecz Már-
ton, Biró Tekla, Fazekas Rebeka, Gabnai Anna, Gera-
Ludányi Máté, Gyurkovics Gábor, Herczeg Gergő, Ilyés 
Andrea, Kenéz Bálint, Kis-Jakab Zétény, Kurunczi Boglár-
ka, Püspöki Levente, Szabó Erik, Vigh Zsolt.  
 

Osztályfőnökük: Hudákné Vizhányó Gyöngyi, társosztály-
főnök: Gulyás Attila 
 
8.b osztály: Ádók Kitti Katalin, Bány Boglárka, Börcsök 
Bálint, Csomor Dominik, Erb Milán József, Erdei Adél, Fo-
dor Arabella Barbara, Fulajtár Zsolt, Gulyás Cintia Nori-
na, Horváth Bulcsú, Joó Boglárka Réka, Juhász Dávid, 
Kanton Szilárd Bonifác, Kerekes Fanni, Kovács Vanda 
Fruzsina, Krajcz-Kiefer Elizabet, Martonosi Anna, Molnár 
Mihály Szebasztián, Rotár Éva, Szabó Csilla Jázmin, Sza-
bó Hanna Panna 
 

Osztályfőnökük: Kulcsár Judit, társosztályfőnökök: Vigh 
Istvánné, Reisz Mariann 

 
 

Ballagási ünnepségükre 2023. június 17-
én, szombaton 9.30-tól kerül sor. 

 

PÜNKÖSDI KAPUDÍSZÍTÉS 
 

   Pünkösd ünnepére a hagyományoknak 
megfelelően feldíszítjük a templom kapu-
ját. Ehhez szeretnénk kérni virágfelajánlá-
sokat, melyeket szombat DÉLIG a sekres-
tyében helyezhetnek el. Köszönjük! A bér-
málási szentmise 18 órakor kezdődik.  



 

 

FÓKUSZ: KÖZÖSSÉG 
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KÖZÖSSÉGI ÉLMÉNYEK A MAROS-PARTON 
 

   A Boldogasszony Iskolanővérek rendalapítójára, Boldog Gerhardinger Terézia anyára emléke-
zett május 9-én a Szignum közössége. A hagyományos iskolai program ezúttal is a Maros-
parton zajlott, szabadtéri szentmisével és játékos, ismeretterjesztő feladatokkal. A napról a fi-
nomságok ezúttal sem hiányozhattak. 

   – Május 9-e Boldog Gerhardinger Terézia égi születésnapja. Rendünk alapítója egy nemzetközi közösséget hozott 
létre, ezért az emléknap eseményei a korábbi esztendőkben mindig egy-egy kontinens köré szerveződtek, ahol az 
iskolanővérek jelen vannak. Az idei teremtő évünkben rendünk alaposabb megismerésére fókuszálunk és elmélyítjük a 
közelmúlt nagy eseményének, Ferenc pápa magyarországi látogatásának élményeit – adta hírül Varga Beáta M. 
Dominika, a Szignum pedagógusa. 
   A szervező közösség ezúttal is a szerzetesnővérek voltak. Az intézményben kialakult hagyományoknak megfelelően 
a Szignum osztályai ezúttal is a Maros-parton ünnepeltek. A kéttannyelvű iskola diákjai gyalogosan vagy kerékpár-
ral és zarándok zászlókkal tették meg az utat a Kalandpart területére. 
   A szokásoknak megfelelően a diákokat tejszínhabos kakaó és kalács tízórai várta, amely után forgószínpad-
szerűen oldottak meg ügyességi és szellemi feladványokat a különböző állomásokon, amiket a nyolcadikos tanulók 
vezettek. Közben változatos módon ismerkedtek meg a tanulók Terézia anya életének főbb állomásaival és történé-
seivel. A résztvevők egy nagyon jó hangulatú alkalomként jellemezték a Maros-parti napot, ahol sok érdekes felada-
tot lehetett megoldani, miközben hasznos ismeretekkel is gazdagodtak. Az ismeretterjesztő túra szabadtéri szentmisé-
vel záródott, amelyen angol nyelven is hangzottak el énekek. A szertartást Pálfai Zoltán atya mutatta be. 
   A májusi zarándokút másik gasztronómiai eseményére a Zöldház Környezetvédelmi és Oktatóközpont épületében 
került sor. Az étkezés az idén is környezettudatos módon zajlott, a finom ebédet eredményhirdetés és szabadtéri já-
tékok követték.   

„Én azt hiszem, gyereket 
csak úgy lehet nevelni, ha 
az ember megtiszteli az-
zal, hogy komolyan ve-
szi.”         (Szabó Magda) 
 

GYERMEKNAP:  
Május utolsó vasárnapja 

„Minden gyermekben megvan a cse-
lekvési vágy és a világmindenség 
megismerésének igénye, csak annak 
kibontakoztatását kell elősegíte-
ni.”                        (Maria Montessori) 
 

PEDAGÓGUSNAP:  
Június első vasárnapja 

 
K. LÁSZLÓ SZILVIA:  
NYÁRKÖSZÖNTŐ 

 
Szervusz, kedves Napsugár! 

Örülünk, hogy itt a nyár. 
Kérlek, süss jó melegen, 
pihenhetsz a réteken. 

Érleld meg a gabonát, 
lombosítsd a sok szép fát, 

langyosítsd a vizeket, 
melegítsd a szíveket! 
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BÜSZKÉK VAGYUNK 

ELSŐ LÉPÉSEK 
 
   A Szegedi Tudományegyetem Modern Nyelvek és Kultúrák tanszékével való együttműködésünk 
eredményeként, egy pályázati projektnek köszönhetően megjelent és elérhető az Első lépések a kör-
nyezetismeret angol nyelven történő tanítása felé az általános iskola 3. és 4. osztályában című kiad-
vány, amelyben intézményünk két kollégája is társszerzőként szerepel:  

Kádárné Varga Szabina és Kúszné Nagy Tímea. 
GRATULÁLUNK, és NAGYON BÜSZKÉK VAGYUNK RÁJUK! 

 

A kötet letölthető az alábbi linkről: 
Első lépések a környezetismeret angol nyelven történő tanítása felé az általános iskola 3. és 4. osztályában – JGYF 
KIADÓ (jgypk.hu) 

AZ ÉDESANYÁKAT ÉS A NAGYMAMÁKAT 
KÖSZÖNTÖTTÜK 

A 2. évfolyam május első vasárnapján 
a templomban adott műsort; a verses-
énekes összeállítás mellé egy szál 
virág is járt a meghatott ünnepeltek-
nek.  

HORVÁTH LEVÉD SIKEREI A TAVASZI SZAVALÓVERSENYEKEN 
 

   Arról már korábban beszámoltunk, hogy 5.a osztályos tanulónk, Horváth Le-
véd szép eredményeket ért el az őszi, Füvészkertben megrendezett versmondó, 
és a városi Szép magyar beszéd versenyen. Arról is hírt adtunk, hogy tanulónk 
továbbjutott a városi és térségi szavalóversenyről. Most arról is beszámolhatunk 
nagy örömmel, hogy Levéd III. helyezést ért el a megyei szavalóversenyen, amit 
április közepén tartottak Szentesen. A tehetséges versmondó Petőfi Sándor: Ez 
már aztán az élet című versét adta elő kitűnő hangsúlyozással, hiteles beleélés-
sel és fiatalos lendülettel, ami – úgy látszik – a zsűrit is meggyőzte. A sikeren felbuzdulva, Levéd 

részt vett a makói városi könyvtár által hirdetett Petőfi 200 szavalóversenyen is, ahol meg tudta ismételni a ragyogó 
teljesítményt, és onnan is III. helyezéssel tért haza.  
   Mindkét eredményéhez gratulálunk! 
   Reméljük, példája ezen a téren követőkre talál iskolánkban, és mások is kedvet kapnak az előadóművészet ezen 
ágán való megmérettetéshez, egyúttal a Szignum jóhírének öregbítéséhez. 

Gratulálunk Levédnek a szép teljesítményhez és Gulyás Attila tanár úrnak a felkészítő munkájához. – a szerk.- 

SZÍVBŐL AJÁNDÉK, ANYÁK NAPJÁRA 
 

Május 16-án a 4.b osztály anyák napi műsorral örvendeztet-
te meg a makói időskorúak átmeneti gondozóházában élő 
időseket, dolgozókat. 
Április végén kaptuk a felkérést a szereplésre, melyre öröm-
mel mondtunk igent, hiszen a gyerekekkel már nagyban ké-
szültünk az édesanyák, nagymamák köszöntésére. Abból a 
műsorból készítettünk egy rövidebb változatot. Nagy szere-

tettel vártak minket és finomabbnál finomabb házi készítésű süteménnyel, pogácsával vendégeltek meg bennünket a 
gyerekek és mindannyiunk nagy örömére. 

Reiszné Surinás Piroska tanítónő 

NÍVÓDÍJAS GITÁROS 
 

Binecz Márton (8.a) a XIV. Tavaszi 
Gitártalálkozón részesült az elisme-
résben, a 2023. április 29-30-án, a 
Szegedi Piarista Iskola Alapfokú Mű-
vészeti Iskolája által szervezett meg-
mérettetésen. Gratulálunk!  

Kép forrása: dr. Kurai Dóra közösségi oldala  

TUDÁSBAJNOK TESTVÉREK 
A Tudásbajnokság levelezős 
verseny vármegyei döntőjében 
Erki-Kiss Emma (4.a) angol 
nyelvből 1., olvasás-szövegértés 
tantárgyból 6. helyezést ért el. 
Erki-Kiss Nóra (1.a) olvasás-
szövegértés kategóriában 1. helyen végzett.  

Gratulálunk a remek eredményekhez! 
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ZÖLD OLDAL 

FENNTARTHATÓSÁGI TÉMAHETET TARTOTTUNK 
Tanítványaink teremtett világgal szembeni keresztény magatartásának kialakítását és fejlesztését ki-
emelten fontosnak tartjuk. A környezettudatos magatartás formálásához kiváló lehetőséget biztosít a 
Fenntarthatósági Témahét, melyhez iskolánk ebben az évben is csatlakozott. 

 

FAÜLTETÉS 
Egy borongós hétfő délután fát ültettünk az iskola előtti parkban. A barátságtalan időjárás 
sem szegte kedvünket. A fa ültetése közben arról beszélgettünk, hogy milyen fontos szerepük 
van a növényeknek a mindennapjainkban. Arra biztatok mindenkit, ha van lehetősége, ültessen 
minél több fát a környezetében és a már meglévő fákat óvja, védje, gondozza! 

Bökönyi Brendon 4.a 

 

KÖSZÖNET A FENNTARTHATÓSÁGI CÉLJAINK TÁMOGATÁSÁÉRT! 
 

Több, mint egy tonna ruha- és cipőcsomag gyűlt össze meghirdetett akciónkban. Hálásak vagyunk a ked-
ves szülőknek és családoknak, hogy környezettudatos és újrahasznosítást célzó felhívásunkhoz hozzájárul-
tak és ezáltal iskolánk alapítványát is támogatták.  

 

ALFÖLDI DIÁKOK A HEGYEK KÖZÖTT 
Határtalanul! Szlovéniában – diákok élményei dióhéjban 

 

„Minden szerdán Attila bácsi tartott egy határtalanul Szlo-
véniában szakkört, amelynek az volt a lényege, hogy job-
ban megismerjük Szlovéniát.” 
 

„A kirándulásra Attila bácsi és Árpád bácsi készített fel 
minket. Elmondták a tudnivalókat, a szabályokat és a leg-
fontosabb információkat. Niki néni a földrajzi területeket 
mutatta be.” 
 

„Amikor Sergej elkezdett beszélgetni a szuvenírárus nénivel, az végül a 2 €-ba kerülő kristályt odaadta Szofinak 
1,50-ért és még az ottani mézet is megkóstolhattuk.” 
 

„Minden este pontozták a házunk rendjét és végül én és a szobatársaim nyertünk.” 
 

„A kempingben vagy aludtunk, vagy ettünk, vagy az ottani játszótéren szórakoztunk. Sok időt töltöttünk együtt, ami 
összekovácsolta a csapatot.” 
 

„Számomra Szlovénia felejthetetlen élményt nyújtott, ahol megismerhettem egy másik ország kultúráját, valamint egy 
részt az ország turisták által látogatott nevezetességeiből.” 
 

„Szlovénia szép, az épületek újak, az emberek kedvesek és segítőkészek. Ha most valaki felajánlaná, hogy visszame-
hetek ugyanezzel a társasággal ugyanígy, és átélhetnénk mindent még egyszer, akkor tuti, hogy igent mondanék. 
Nagyon hálás vagyok, hogy részese lehettem ennek a remek kirándulásnak, továbbá köszönöm minden kísérőtanár-
nak, hogy olyan kedvesek voltak és meghallgatták a mindenféle bajainkat.” 
 

„Persze az ajándékokat se lehetett elfelejteni. Anyukámnak egy kulcstartót, apukámnak egy pálinkás poharat, test-
véremnek egy karkötőt hoztam haza.” 
 

„Igazából már honvágyam volt!” 
 

„A tanulmányi kirándulás nekem nagyon tetszett. Örültem, hogy a tanárok ilyen keményen dolgoztak azért, hogy 
csodálatos legyen nekünk ez a pár nap. Remélem, jövőre is eljutunk valami szuper helyre!” 
 

„Visszafelé út közben beszélgettünk, nevettünk, játszottunk és Laura még a hajunkat is befonta. Egész gyorsan telt az 
út és egyik pillanatról a másikra már át is léptünk a határt. Azután még néhányszor megálltunk, mert a busznak pi-
hennie kellett, de már nem sok választott el, hogy hazaérjünk.” 
 

„Nagyon sok élménnyel és emléket tértünk haza, nagyon jól éreztük magunkat és remélem, másnak is lesz lehetősége 
egy ilyen csodás kirándulásra!” 
 

„Én ezt a kirándulást és ezeket a programokat bárkinek tudnám ajánlani, mert nagyon szépek a helyek és nagyon 
érdekesek a programok. A társaság nagyon jó volt. Köszönöm szépen a tanároknak, hogy megszervezték nekünk ezt 
a kirándulást.” 
 

„Nagyon tetszett ez az élménnyel teli öt nap! 
Köszönjük szépen a szervezést!”                                                                        Közreadta: Mészáros Ildikó tanárnő 



 

 

 
 

HATÁRTALANUL 
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SZLOVÉNIÁBAN JÁRTUNK HATÁRTALANUL! TANULMÁNYI KIRÁNDULÁSON  
 

   A több hónapos előkészítő munka, szakkör és rendhagyó történelemóra után végre sor 
került magára a tanulmányi kirándulásra is, melyet a Szignum két hetedikes osztályából 
30 tanuló részvételével négy kísérő tanár vezényelt le. A 2023. április 24-28. közötti öt 
napos buszos kirándulás keretében bejártuk Szlovénia magyar vonatkozású helyeit, neve-
zetességeit és koszorút helyeztünk el történelmünk ottani emlékhelyeinél. 
   Hétfőn korán indult a buszunk, és első programunk helyszínére dél körül érkeztünk. 
Lendván, a szlovéniai magyarság központjában találkoztunk az ottani Magyar Nemzeti-
ségi Művelődési Intézet igazgatójával, akivel a mintegy 6000 szlovéniai nemzettársunk 
történetéről, helyzetéről és jövőképéről beszélgettünk. Nagyon érdekes volt hallgatni a 
beszédét, és sokunk számára külön élményt jelentett a gyönyörű tájszólása. Lendván meg-
látogattuk a Makovecz Imre tervei alapján épült Színház- és Hangversenytermet, mely 
bennünket sok elemében emlékeztetett a makói Hagymaházra. Megtekintettük még a 
város feletti szőlőhegyen található Szentháromság - kápolnát, ahol rövid idegenvezetést 
kaptunk egy helyi szlovén (de magyarul beszélő) hölgytől a város, a kápolna és a fő lát-
ványossága: Hadik Mihály múmiájáról. 
   Lendvától esőben búcsúztunk, majd egy rövid kitérővel meglátogattuk a Dobronakon 
található orchidea farmot. Itt az érdeklődő és a szép növényeket kedvelő utastársaink 
kedvükre csodálhatták a gyönyörű orchideákat. 
   Esteledett már, mire a szálláshelyünkre értünk. A Savinja patak partján, egy kis telepü-
lés, Varpolje kempingjének területén faházakban és mobilházakban voltunk „otthon” a 
következő napokban. Ezek jól felszerelt, kényelmes, meleg helyek voltak, és a helyben 
kapott ételekkel is meg voltunk elégedve.  
   Kedden délelőtt rövid sétával ismerkedtünk meg a környékkel, melynek szépsége min-
denkit lenyűgözött: a sárga gyermekláncfűvel gazdagon átszőtt zöld mezők, a távolban 
ránk néző havas üstökű alpesi hegykoszorúk és a tiszta, rendezett házak, utcák tökéletes 
harmóniát alkottak körülöttünk. Megcsodálhattuk a hegyek kontúrjából keletkezett legen-
da hősének mozdulatlan alakját: a lányt, aki elveszítette a tűjét, ezért nem tudott ruhát 
varrni magának, és télen kővé fagyott. 
   Délután buszra szálltunk, és meglátogattuk a híres Cillei család várát és központi biro-
dalmát Celje városában. Az utunk kanyargó szerpentinek között vezetett, és a várról 
nagyszerű kilátás nyilt a tájra meg a városra magára. A Cilleiek a középkorban rendel-
keztek erős befolyással a magyar történelemben, viszályukat a Hunyadi családdal, Cillei 
Ulrik halálát és az ezt követő királyi megtorlást Arany János énekelte meg az V. László 
című balladájában. 
   Szerdán először Ljubljanába utaztunk, hogy ott megtekintsük a várat, benne a Batthyány Lajos fogságának emlékét 
őrző emléktáblával. A várról meseszép panoráma nyílik a városra, ahol nemsoká mi is leereszkedtünk, és sétáltunk 
egyet a folyóparton a híres sárkányos híd, a hármas-híd és a Preseren-szobor mellett.  
   Utunk innen Muraszombatba vezetett, mely a szlovéniai magyarság másik jelentős központja, bár nagyváros mivol-
ta miatt a magyarok aránya rendkívül csekély. Ott jártunkkor mégis sikerült két magyar asszonnyal találkoznunk, akik 
a Szent Miklós plébániatemplomból jöttek éppen ki. Egy rövid városközponti séta után visszatértünk a szálláshelyünk-
re. 
   Csütörtökön utazásunk a legtávolabbi céljához ért: Olaszország szinte csak egy karnyújtásnyira volt, amikor az 
Isonzó partján, Nova Goricától északra egy magas hegyre kígyózott alattunk az út. Egy I. világháborús emlékművet 
kerestünk itt fel, mivel az első világháború során Isonzó közelében a magyar csapatok hatalmas emberveszteséget 
szenvedtek el, köztük a 46. gyalogosezred kötelékében szolgáló makói hősök is. Az ő tiszteletükre helyeztük el itt az 
emlékezés és kegyelet koszorúját. Megrendülten álltunk ezen a helyen, mivel itt zajlott a legbrutálisabb vesztesége-
ket okozó tízedik és tizenegyedik isonzói csata. Az emlékmű mellől kilátás nyílik az egész Goriziai-síkságra és az 
Isonzó (Soča) folyóra, egészen a Doberdó-fennsíkig, ahol alig több mint száz évvel ezelőtt fiatal emberek, katonák 
százezrei szenvedtek és áldozták fel életüket a hazáért. 
   Pénteken reggel gyors csomagolással és a szálláshelytől való szomorú búcsúzással indultunk a hazavezető hosszú 
útnak. Hála Istennek, minden rendben zajlott, és épségben hazatértünk, mire beesteledett. Azt hiszem, minden résztve-
vő nevében mondhatom, hogy felejthetetlen, életre szóló élményekkel felruházva gondolunk vissza a szlovéniai öt 

napunkra.  
   Köszönjük a Határtalanul! program és a szülők támogatását, melyek 
nélkül az utazás nem jöhetett volna létre. 

7.a és 7.b osztály tanulói, valamint Kerekesné Dócs Nikoletta,  
Mészáros Ildikó, Dulka Árpád és Gulyás Attila kísérőtanárok 
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SZÍNES VILÁG 

MERJ ÁLMODNI, TARTS KI ÉS AKÁR MÁLTÁRA UTAZHATSZ… 

   Valamikor tavaly felmerült annak lehetősége, hogy egy 
tucatnyi diák, akik egy meghirdetett pontversenyen győz-
nek, külföldre Erasmus ösztöndíjat nyernek. Elkezdtünk 
álmodni, egy feltétele volt, hogy az egész osztály része-
süljön a jóban, ha „nyerünk”. A pontversenybe benevez-
tünk, és minden alkalmat megragadva igyekeztünk ver-
senyben maradni… 
   Sikerült! ☺ Olyan országot kellett választanunk, ami 
tagja az Európai Uniónak, és az utazás feltétele az volt, 
hogy egy ottani iskolába járjunk, ahol a helyi diákok órá-
ira bemehetünk, és tanulunk. A választás sok szempont 
miatt Máltára esett. Alig vártuk, hogy elérkezzen a nagy 
nap, persze rengeteget készültünk. Képeket, kisfilmeket 
néztünk a szigetről, szinte ahogy közeledett az időpont, 
napi téma volt közöttünk a nagy kaland. 
   Sok-sok meglepetést tartogatott ez az utazás – először 
használhattuk az országbérletet, a legtöbben közülünk 
most vonatoztak életükben először, és persze a repülés is 
újdonság volt a csapat 90%-nak, először láthattuk a ten-
gert, és sokan először utaztak külföldre, vagy legalábbis 
először töltött ennyi időt külföldön, ráadásul egy szigeten. 
Összesen 21-en voltunk, így három apartmanban tudtunk 
szállást foglalni. Az étkezést magunk oldottuk meg. Meg-
volt a hetünk programterve, amihez jól tartottuk magun-
kat. Hétköznapokon vagy délelőtt, vagy kora délután 
iskolába mentünk, tapasztaltuk a helyi tömegközlekedés, 
gyaloglás, várakozás fáradságait, a maradék szabad-
időnkben pedig a sziget nevezetességeit fedezhettük fel, 
sőt a másik két szigetre is ellátogathattunk. 
   De hogy is volt pontosabban? Május 1-jén kora délután 
indultunk el Makóról kocsikkal Szegedre, majd vonattal 
Ferihegy állomásig, onnan busszal Ferihegyig. Feladtuk a 
csomagjainkat, átvergődtük magunkat a biztonsági ellen-
őrzésen, majd némi várakozás után végre beszállhattunk 
a repülőgépbe. Kis átrendeződés, ülésrend módosítás 
után után, átélhettük a felszállás élményét, nem kis izgal-
mat okozott ez többekben. Végül késő este szállt le a 
gépünk Luqa reptéren Málta szigetén. Ott az igazgató 
asszony férjével szeretettel fogadott bennünket, majd 
tranzit busszal mehettünk a szállásunkig. 
   Kedden délelőtt mentünk először iskolába, a 16 gyer-
mekünket 5 osztályba osztották el. Hatalmas iskolával 
sikerült kapcsolatot teremtenünk, kb. 1200 fős. A mondjuk 
így felső tagozaton mindenütt 5 párhuzamos osztály van. 
Nagy meglepetésünkre összefutottunk az egyetlen kicsit 

nálunk idősebb magyar diákkal, aki ebben a tanévben 
költözött ki a szigetre. Nagyon örült nekünk. A tanulás 
után Rabat városába látogattunk el, ahol a Szent Pál 
katakombát néztük meg, majd sétálhattunk a régi fővá-
rosban Mdinában. Itt nagyon kevesen élnek, és a kocsik 
nem hajthatnak be, csak nagyon kevés és azok is külön 
engedéllyel. Lovashintók közlekedtek. Szinte olyan volt, 
mintha a középkorba csöppentünk volna vissza. A kilátás 
pedig lenyűgözött mindannyiunkat. Este a szállásunk kö-
zelébe vacsi után kihagyhatatlan volt, hogy szemügyre 
vegyük a tengert, sőt volt olyan is, aki meg is kóstolta… 
   Szerdán délelőtt a szállásunk környékét, a Szent Pál 
öblöt fedeztük fel. A sziklás partról szemlélhettük a vizet, 
a hullámokat és a kikötőt. Többen belemerészkedtek tér-
dig a vízbe, nagyon élveztük. Kora délután mentünk isko-
lába, ugyan azokba az osztályokba egész héten át. Kicsit 
másképp van az ő időbeosztásuk, a tanórák és szünetek. 
Volt mindenféle óra, amin részt vehettünk: tesi, matek, 
olvasás, tánc, fogalmazás, mindez angolul, de természe-
tesen volt máltai óra is. A máltai nyelv nagyon különleges 
– több nyelv keveréke. Hazafelé két gyönyörű tenger-
partot is megtekinthettünk, és az egyiken, a homokos par-
ton egy kis fürdést is beiktattunk. Este pedig az igazgató 
asszony plébániatemplomának ünnepére voltunk hivatalo-
sak, ahol tapasztalhattuk a helyi emberek élő hitét. Ha-
talmas felvonulás volt az ünnepi Szentmise után, rezes-
banda, fúvós zenekar, tömjénfüst, hatalmas szobor, amit 
körmenetben kihoztak az utcára. Igazi élmény volt bele-
csöppenni ebbe az ünnepbe. 
   Csütörtök délelőtt suliban voltunk, délután pedig egy kis 
tengerpartozás után a fővárosba látogattunk el. Amiket a 
kisfilmeken idehaza készületképp néztünk, most megele-
venedett. Csodálatos kilátásunk volt a felső kertből a 
Háromvárosra, az ágyúkra, a Katedrálisra. Néhány má-
sodperc alatt leliftezhettünk a kikötőbe, ahol egészen 
pici, gondolaszerű kis hajókon körbevittek bennünket a 
kikötőn. Hatalmas élmény volt egészen közel kerülni a 
tengerhez, hatalmas hajókhoz, luxusjachtokhoz, a régi 
városokhoz, gáthoz. Sőt láttuk azt a helyet is, ahol éppen 
ezekben a hetekben forgatják a Gladiátor 2 filmet. Egy 
pap barátunk segített bennünket, és egy nehéz helyzetet 
is az ő segítségével sikerült megoldanunk. Igazi Őran-
gyalként küldte éppen ezen a napon hozzánk a Jóisten, 
ugyanis nagyon elfoglalt (az egyetem rektora). Az egyik 
kisfiú asztmás, és nem működött a gyógyszere… beful-
ladt. Sok kalandon, több kórházat is megjárva, összesen 
négy orvos vizsgálata, kezelése után minden szépen meg-
oldódott. Megnyugodtunk, hálát adtunk és próbáltunk 
gyorsan az egészet kipihenni. → 
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   Pénteken a délelőtti tanulás után a legszebb tenger-
parton töltöttük az időt, a Golden Bayen. Csodálatos volt 
a természet, a gyönyörű kék tenger, sziklás partvidék, 
homokos part. Találkoztunk medúzákkal, élveztük a hullá-
mokat. Felkapaszkodva a sziklákra lenyűgöző volt a kilá-
tás. 
   Szombaton komppal áthajóztunk a kisebb Gozó neve-
zetű szigetre, ahol az egész szigetet bejártuk egy hopp 
and off busszal. Két és fél óra alatt láthattuk az összes 
nevezetességet, sőt akár magyarul hallgathattuk is a leg-
fontosabb dolgokat fülhallgatón. A több ezer éves törté-
nelmi emlékektől a legmodernebb dolgok megtalálhatóak 
ezen a helyen. Sokkal csendesebb, mint Málta és a bu-
szok is pontosan járnak, menetrend szerint! Hazafelé kap-
tunk egy lehetőséget, és egy kisebb motoros hajón átvit-
tek minket Comino szigetére, ahol egészen kristálytiszta a 
víz, és hihetetlen kék. Senki nem volt felkészülve a hajósok 
közül, hogy a jó idő miatt ennyien leszünk – amikor meg-
érkeztünk, nagy tumultus volt, de azért csak találtunk sza-
bad helyet. Aki akart, megmártózhatott a vízben, bár a 
víz hőmérséklete itt volt talán a legalacsonyabb. A szik-
lákról csodálatos volt a kilátás. Hazafelé Máltán még 
elbuszoztunk a Popey falu bejáratáig, de sajnos átmene-
tileg egy felújítás miatt nem volt látogatható. 
   Vasárnap a szállásunk szomszédságában lévő temp-
lomba mentünk Szentmisére, kicsit elcsendesedni, hálát 
adni az eddigi élményekért. Majd délután a pap bará-
tunkkal találkoztunk, aki igazán különleges kalandban 
részesítette a legbátrabbakat. Motorcsónakozhattunk a 
Földközi-tengeren! Igazán szuper élmény volt. Hatalmas 
hullámvasút után kint a mély vízen kikapcsoltuk a motort – 
mély csendet tapasztalhattunk. Pár másodpercig hallgat-
tuk a csendet. Hálát adtunk Istennek ezért az egész cso-
dáért. Késő délután, aki már nagyon fáradt volt, pihenhe-
tett, a legkitartóbbakkal pedig a Rotunda templomot 
mentünk még megnézni, ahová a II. világháború idején 
bomba csapódott be, de valami csoda folytán nem rob-
bant fel. Most is látható. Illetve látogatható a templom 
közelében az óvóhely. Különleges élmény volt bejárni ezt 
is. Este lementünk a partra, néztük a vizet, hallgattuk a 
kikötő zaját, visszavittük a műanyag flakonokat, és aki 
szeretett volna, vásárolhatott ajándékot. 

Hétfőn, utolsó nap reg-
gel mentünk iskolába, 
elköszöntünk a diákok-
tól, tanároktól. Átadtuk 
a kis ajándékokat. Dél-
után megnéztük a nem-
zeti akváriumot. Sok 
érdekes halfajtát láthat-
tunk, cápákról hallhat-
tunk előadást, sok ten-
geri herkentyűt, élő-
lényt, hüllőt, polipot, 
ráját, csikóhalat, teknőst 
szemlélhettünk. Aztán 
jött értünk a tranzit 
busz, ami a reptérre 
vitt. Kalandosan felad-
tuk a csomagjainkat, 
nem voltak túl segítőké-
szek a szolgálatban 
lévők, de végülis megol-
dódott minden. Átjutot-
tunk a különböző kapu-
kon, ellenőrző pontokon, 
kivártuk a kapunyitás 
idejét is. Már jó fárad-
tak voltunk, és sokan 
némi egészséges honvá-
gyat is éreztek. A légi 
kísérők nagyon szórakoztatóak voltak, hát még közülünk 
azok számukra, akik nagyon izgultak. Jól összebarátkoz-
tunk, és ez egy szép élmény volt a felszállás izgalmait 
leküzdve. Éjfél körül szállt le a gépünk Ferihegyen, ahol 
három Angyal várt bennünket kisbuszokkal. Gyorsan ha-
zaröpítették a csapatot, különösen azoknak tűnt igazán 
rövidnek, akik elaludtak. Szinte otthon ébredtek. 
Azt hiszem, mindannyiunk nevében mondhatom, hogy egy 
nem mindennapi kalandban lehetett részünk, amiért őszin-
tén hálásak vagyunk. Persze voltak benne apróbb nehéz-
ségek, de minden nagyon szépen megoldódott. A sok 
fáradság megérte mindazért, amiben részesülhettünk. 

 

Nyúl Patrícia M. Fidelis of. 

GYALOGTÚRA A TARCALI-HEGYSÉGBEN 
 

   2023. április 22-én immár 46. alkalommal szervezték meg az Újvidék melletti 
hegységben a nagyszabású túra-hétvégét, a Fruska Gora Maratont. Ezúttal a 
Szignumból is beneveztünk egy kisebb csoporttal (Gulyás Attila, Horváth János, 
Horváth Mária, Majoros Márton, Varga Beáta Dominika nővér és Varga Ferenc) a 
vajdasági tavaszi erőpróbára.  
   Bár korán elindultunk, a határnál való várakozás és a túrakezdők (10 ezer fő 
feletti) nagy száma miatt csak fél 10 után vágtunk neki a kiválasztott, a közép-
hegység keleti részét bejáró („mali isztocsni maraton”) jó 32 km-es távnak. Az első 

5 kilométeren a hömpölygő tömeg vitt bennünket; a nyugalmasabb, változatos – kiskertek mellett, majd szép völgy-
ben haladó – út csak ezután kezdődött.   A kellemes időben pihentünk a sztrazsilovi menedékháznál, megcsodáltuk a 
görgetegi monostort, majd elszörnyedtünk a délszláv háború pusztító nyomain a tévétoronynál.  
   Sötétedésre értünk vissza a palovicai rajt/cél ponthoz. A hazaautózás már a jól megérdemelt fizikai pihenést jelen-
tette volna, de ezt némiképp beárnyékolta a röszkei több órás várakozás. Az élménydús nap után így csak kora haj-
nalban tértünk nyugovóra.                                                                                      Horváth János igazgatóhelyettes 

SZÍNES VILÁG 
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KÖTELEZŐK SZABADON – BOOKFLIX PROJEKT A 4.A OSZTÁLYBAN 
 
   Az idei kötelező olvasmányokat ebben a tanévben egy szabadon választott könyv bemutatásával dolgoztuk fel. A 
projekt egy nagyon színes, változatos könyvajánlóvá nőtte ki magát év végére, ahol az osztálytársak megismerhet-
ték egymás kedvenceit. A választott könyvek a következők voltak: 
 
Astrid Lindgren: Juharfalvi Emil 
Berg Judit: Rumini Zúzmaragyarmaton 
Bosnyák Viktória: A sirály a király? 
Csukás István: Nyár a szigeten 
Daisy Meadows: Varázslatos állatbirodalom – Lompos csillagtánca 
Dav Pilkey: Alsógatyás kapitány kalandjai 
Erich Kästner: A két Lotti 
Fekete István: Vuk 
Geronimo Stilton: A bűzösen bűzlő vulkán különös esete 
Geronimo Stilton: A megállíthatatlan Turbótrappista 
Geronimo Stilton: Extraegeres vakáció a Pompás Pocok Panzióban 
J. K. Rowling: Bogar bárd meséi 
J. K. Rowling: Harry Potter és a bölcsek köve 
J. K. Rowling: Harry Potter és a Titkok Kamrája  
Jeff Kinney: Egy ropi naplója – Kiborul a bili 
Klaus M. Schittelhelm: Csillagképek – Az égbolt felfedezése 
Luigi Garlando: Gól! – A döntőről álmodozva 
Nógrádi Gergely: Misu és a piros kenu 
Pippa Funnell: Tilly lovas történetei – Fergeteg 
Rachel Renée Russell: Egy Zizi naplója - Mesék NEM VALAMI mesés életemről 
Szabó Imre: A II. világháború képes atlasza 
Tersánszky Józsi Jenő: Misi Mókus kalandjai 
 
   A népszerű gyermekirodalmi kötetek között megjelent a tavalyi kötelező olvasmányunk folytatása (Berg Judit: 
Rumini), illetve helyet kaptak a régebbi történetek is (Vuk, Nyár a szigeten, A két Lotti stb.) A regények mellett megis-
merhettünk néhány ismeretterjesztő könyvet is, így például bepillantást nyerhettünk a csillagos égbolt rejtelmeibe is.  
 
   A kedvenc olvasmányt a gyerekek egy előre meghatározott szempontrendszer alapján mutatták be társaiknak. A 
szóbeli könyvajánló mellé mindenki elkészítette saját Bookflix ajánlóját is, amelyben különböző adatok kaptak helyet. 
A borítót egy félbehajtott A3-as méretű színes kartonlapra kellett megtervezni. A belső oldalakon szerepeltek: a 
könyv kiadásával kapcsolatos adatok (szerző, cím, kiadás éve, kiadó neve), a szerző által írt könyvek felsorolása, 
néhány érdekesség az íróról, egy könyvajánló fogalmazás egy-egy érdekes részlet bemutatásával, a főszereplő 
jellemrajza indoklással, valamint a történet további szereplőinek felsorolása. A szóbeli bemutatáskor a tanulók azt is 
megindokolták, miért esett a választásuk a bemutatott műre, és hogy kiknek ajánlják azt elolvasásra.  
   A kreatív feladatok elkészítése mellett a szóbeli előadás gyakorlására is alkalmas projekt során nagyon igényes 
és tartalmas Bookflixet készítettek a 4.a osztályos tanulók. Munkáikból kiállítást is szervezünk iskolánk aulájában. Az 
érdeklődők május végéig tekinthetik meg az elkészült munkákat.    
   Reméljük, sokan kedvet kapnak a bemutatott könyvek elolvasásához. 

Kerekesné Dócs Nikoletta, tanító (4.a)  

 

HITTANOS VERSENYEREDMÉNYEK 
 

   A Katolikus iskolák Harmatcsepp országos versenyére neveztünk be három másodikos és 
egy harmadikos tanulóval. Három levelező fordulóban itthon kellett kitölteni feladatlapot, s 
azt beküldeni. Akik szép eredményt értek itt el, azok írhatták meg az elődöntőt. Minden ka-
tegóriában a tíz legjobbat hívták be a döntőbe Budapestre. 120 gyermek mérhette össze 
tudását, de összesen kb. 2500 diák nevezett be a versenybe. 
   Horváth Mária 4., Hoksza Anna 5., Kovács Máté 10., Erki-Kiss Anna 6. helyezést ért el sa-
ját korosztályában. 
    A feladatlapokat egy óra alatt írták meg a versenyzők, majd amíg a tanárok javítottak, 
szabadidőnkben ki tudtunk menni kicsit a városba. Kisétáltunk a Duna-partra, felmentünk a 
Sziklatemplomba hálát adni, és egy nagyon jó játszótéren tölthettünk kis időt. Délután kettő-
kor volt az eredményhirdetés. Utána indultunk is haza. Szép élmény volt, nagyon jól éreztük 
magunkat.                                                                     A résztvevők nevében: Fidelis nővér 



 

 

FÜRKÉSZ rovatba 
válogatta az IDB  

 
TEREMTŐ   - GONDOLAT: május 
„Nagy a május hatalma: az erdőt 

megragadja, 
S bizton vezeti kézen. 

Friss lombbal teli a vadon; 
túl vagyunk már a télen” 

(Neidhart von Reuenthal) 
 

Kiskerti 1x1:  

• májusi munkálatok: 

Sokunk számára a legkedvesebb, 
legszebb hónap a május, ilyenkor 
már kellemesen melegek a nap-
palok, a természet még üde zöld 
és egyre több színpompás virág-
ban is gyönyörködhetünk. Ez az időszak, azonban nem 
csak a szemkápráztató színekről és a természetbe csalo-
gató időjárásról szól. Májusban ugyanis a kert már sok 
munkát ad a kiskertek tulajdonosainak. 

� A Fagyosszentek elmúltával kiültethetjük a kert napos 
részébe a rózsanádat és a dáliát. A gumós begónia 
kiültetésének szintén ilyenkor érkezik el az ideje, a 
növény számára félárnyékos helyet érdemes választa-
ni a kertben. A korán elvetett hidegtűrő egynyári virá-
gok palántáit is most kell kiritkítanunk. Ilyen például a 
körömvirág, az imola, és a búzavirág. A krizantém 
palántákat is május közepén érdemes elültetni. A nyár 
folyamán az oldalhajtásokat célszerű kitörni, hogy a 
főszáron, ősz végén nyíló virág minél nagyobb fejű 
legyen. 

� Május végétől már minden növény kint maradhat a 
szabadban, amelyeket eddig védett helyen teleltet-
tek. A fokozatos kiszoktatás után kezdjük el tápolda-
tozni őket. 

� Érdemes a megfelelő minőségű pázsitért is már ilyen-
kor tenni, arról nem is beszélve, hogy a májusi eső 
aranyat ér, minden elkezd növekedni, és ez alól a 
gyep sem kivétel. Épp ezért a fűnyírásra is több időt 
kell szánni, ami az esőzésekkel együtt rendkívül meg 
tudja erősíteni a fűszálakat, nem mellesleg pedig azon 
is segít, hogy a pázsit megfelelően sűrű és egészséges 
legyen. 

� Mindemellett a gyomirtásra is oda kell figyelni, hiszen 
azok is gyakrabban jelenhetnek meg a kertünkben  

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy perc humor:  

Így néznének ki az állatok, ha a gyerekrajzok valóra vál-
nának: 

Ló 

Gyere velünk moziba!:  
Filmajánló: Elemi – amerikai animációs kalandfilm 

 
   A Disney és a Pixar új filmje, az 
ELEMI egy olyan városban játszódik, 
ahol egymás mellett élnek a tűz-, a 
víz-, a föld- és a levegőlakók.  
   Parázs, a talpraesett, gyors észjá-
rású és tüzes fiatal lány, illetve Ör-
vény, a mókás, életvidám, laza srác 
találkozása alapjaiban változtatja 
meg mindazt, amit az őket körülvevő 
világról hittek. 

 

Az újrahasznosítás fantasztikus lehetőségei:  

  Kétségtelen, hogy az elkövetkező évek legnagyobb 
problémái közé sorolható a hulladékkezelés, és az újra-
hasznosítás. A PET palackok minimum lebomlási ideje 450 
év, és ha azt vesszük, hogy naponta maximum pár órát 
használjuk és utána eldobjuk, a szemét csak gyűlik és 
gyűlik. Most következő újrahasznosítási tippek segítségé-
vel igyekszünk bemutatni, hogy nem feltétlen kell eldo-
bálni a műanyag üvegeket, hiszen egy kis kreativitással 
rengeteg minden készíthető belőlük, és ezáltal – még ha 
csak egy kicsit is – de óvhatjuk a környezetet.    
 

 • Egy nagyobb palackot remek kerti edényszárítóként is 
használhatunk 

 

 

 
 

TRAKTOROKKAL  
BÚCSÚZTAK  

A SZIGNUMTÓL IS 
 

A Galamb József Mező-
gazdasági Technikum 
végzősei szerenádot is 
adtak iskolánk közössé-
gének.  
   Köszönjük a látogatást és minden jót kívánunk a balla-
góknak! 

SZIGNUM OLDAL 
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SZIGNUM OLDAL 

HÍREK 

Tehetséges versmondóink 
A Szignum versmondói ügyesen helytálltak a makói 
könyvtár által szervezett szavalóversenyen.  
Szabó Erik szereplését a 3-4.osztályosok között, különdíj-
jal jutalmazták. Felkészítője Kerekesné Dócs Nikolett ta-
nárnő volt. A megmérettetésen Szilágyi Vivien (3.b) telje-
sítményét oklevéllel jutalmazták. Gratulálunk minden 
résztvevő tanulónknak. 

Ügyes szövegértők 
A Csanádpalotai Dér István Általános Iskola által szerve-
zett szövegértési versenyen tisztességgel helyt állt: Bárdos 
Ferenc és Sas Zsombor (4.a). Felkészítő pedagógus: Kere-
kesné Dócs Nikoletta. Gratulálunk! 

Ökobüfé a Szignumban 
Természetes és egészséges alapanyagokból készített fi-
nomságokat; gyümölcsöket és zöldségeket kínálnak diák-
jaink a májusi tanítási napok 2. és 3. szüneteiben. 

Kiadja:  Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola 6900 Makó, Szent István tér 14 - 
16.  Telefon: 06 - 62/213-052 e-mail: szignum@szignum.hu  

web: www.szignum.hu Felelős kiadó:  Majorosné Rácz Krisztina Szerkesztő: Szabó 
Anita Fotó: Majoros Márton, Mészáros Ildikó Tördelés: Hudák Szabolcs  

Korrektúra: Horváth János 

SPORT, SPORT, SPORT 
Dobogós úszónk 

Farkas Regő (2.a) a Bácsvíz Kupa Or-
szágos Versenyen rendkívül eredménye-
sen szerepelt: 50 m gyorson 2.helyet 
szerzett, 100 m háton pedig a dobogó 
legfelső fokára állhatott. Gratulálunk és 
további sikeres versenyzést kívánunk! 

Ügyes sportlövő 
Szurgent Bence (6.a) az április 21-én, 
Algyőn rendezett Megyei Diákolimpián 
légpisztoly versenyszámban 2., légpus-
ka versenyszámban pedig 4. helyen 
végzett. Eredményével továbbjutott az 
országos döntőre, amelyet Gyöngyösön 
rendeznek majd. Felkészítője Pernyész 
Csaba. Gratulálunk! 

Taekwon-do kiválóságok 
Az áprilisban, Gerendáson 
megrendezett Taekwon-do 
Sparta Kupán iskolánk tanu-
lói kiválóan szerepeltek. 
Varga Tamás serdülő fiú 
kategóriában formagyakor-

lat 2. hely és küzdelem +55 kg 2. helyen végzett. 
Ugyanezen a megmérettetésen Géczi Csaba (7.a) első 
helyet szerzett -50kg kategóriában. Gratulálunk és to-
vábbi sikeres versenyzést kívánunk! 

Éremeső az úszó kupán 
Farkas Regő (2.a) május első hétvégéjén, a Hódmezővá-
sárhelyen rendezett Hátgerinc Kupa nemzetközi mező-
nyében versenyzett, ahol kiváló eredményeket ért el: 
50m hát 1. hely,100m hát 2. hely, 50m gyors 2. hely, 
100m gyors 3hely és 50m pillangó 6. hely (utóbbi 
számban a 2014-es, idősebb mezőnyben indult, ahol 
2015-ösként az elsőként végzett, 12mp-et javítva 
egyéni rekordján). Gratulálunk! 

ARANYKÖPÉSEK - DIÁKSZÁJ 
 

„És hogy jelöljük a titkosított alanyt?”  
 (Rejtett alany) 

„– Ön szerepelt már a Hattyúk dalában?”  
(Hattyúk tava) 
Közreadta: Mészáros Ildikó tanárnő 

 

ESEMÉNYNAPTÁR 
2023. május-június 

21. v Elsőáldozás. Szentmise 3.a-b 

28. v Pünkösdvasárnap 

29. h Pünkösdhétfő 

JÚN. 2. p Nemzeti összetartozás napja 

16. p Szignum nap 

17. szo 9.30- Nyolcadikos ballagás 

19. h Osztályozó értekezlet 

21. sze Utolsó ebédfizetési lehetőség 

22. cs 16 ó Tanévzáró osztályonként,  
Bizonyítványosztás 



 

 

HIT - ÉLET 
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PLÉBÁNIAI HÁZ-TÁJI 
Elsőáldozás 

2023. május 21-én, vasárnap a 9 órai szentmise keretében lesz a belváro-
si templomban: 22 gyermek lesz elsőáldozó.  

Plébániai nap 
A hagyományos közösségi alkalomra június 3-án, szombaton kerül sor. 

SZÉP ÉLMÉNY VOLT AZ IDEI NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENY 
 
Mindenki felkészülten állt a közönség elé, ahol a kötelező dallamok mellett az egyénileg választott énekeket is 
meghallgatta a zsűri. A háromfős testületnek igen nehéz dolga volt, amikor az eredményekről kellett dönteniük: 

1. helyezés 
Gyóni Zara (1.a osztály) 

Almási László (4. b osztály) 
Székelyhidi Noémi (5. b osztály) 

2. helyezés 
Hoksza Anna (2.a osztály) 

Horváth Nóra (4. b osztály) 
Plesovszki Emma (5. b osztály) 

3. helyezés 
Dobó Annamária (2. a osztály) 

Sali Martin (3. b osztály) 
Külön dicséretben részesült:  

Szabó Dóra (1.a osztály) 

Dicséret a felkészülésért és  
szereplésért: 

 
Biró Mirjam  (1.a osztály) 

Fekete Hanna 
Gyóni Norina 

Klenovszki Szofi 
Lánc Léna 
Matus Kitti 
Nagy Rézi 

Sütő Lili 
Szeder Korinna 

 
André Ádám (1.b osztály) 

Gyóni Richárd 
Kerekes Csaba 
Koczkás Lana 

 
 

Tóth Boglárka (2.b osztály) 
Hadár Merse 
Albert Jázmin 
Márton Kíra 
Mészáros Lili 

 
Dobó Villő  (2.a osztály) 

Jankovics Linett 
 
 

Bakos Edina  (3.a osztály) 
Balázs-Győri Gábor 

Nagy Jázmin 
Szitás Holda 

 
Jancsik Anna (3.b osztály) 

Szilágyi Vivien 
 

Almási Károly (4.b osztály) 

Halász Kristóf 
Juhász Regina 

Nagy Dzsesszika 
Kónya Cintia 
Szűcs Dóra 

 
Igaz Noémi (5.b osztály) 

Plesovszki Emma 
Schwarczkopf Korina 
Székelyhidi Noémi 

 
Tari Boglárka  (6.a osztály) 

KEDVES SZÜLŐK! KEDVES GYEREKEK! 
Az óföldeáki Keresztények Segítsége Erődtemplomhoz a Szeged-Csanádi 
Egyházmegye 2023. május 20-án megtartja immár hagyományos zarán-
doklatát. Erre Makóról egy gyalogos és egy kerékpáros csoportot szerve-
zünk. 
1. A gyalogosok Zoltán atya vezetésével reggel fél 7-kor indulnak a Szent 
István templomtól, gyülekező 6.15-től. A táv Földeákig 12 km, itt csatlako-
zunk az egyházmegye többi zarándokjához, akikkel további 5 km-t együtt 
teszünk meg az óföldeáki erődtemplomig. A visszautazás autóbusszal tör-
ténik. 
2. A kerékpárosok 8.15-től gyülekeznek az iskola előtti téren, s Mészáros 
Ildikó tanárnő irányításával fél 9-kor indulnak az Igási úton keresztül Föl-
deákra, onnan a többi csoporttal Óföldeákra. Közös visszatekerés a szent-
mise után. 
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MIÉNK EZ AZ OLDAL 

SOK SZÉP ALKOTÁS ÉRKEZETT A RAJZPÁLYÁZATRA 
 

A népdaléneklési verseny dalaihoz készíthettek illusztrációkat diákjaink. A felhívásra remek alkotások érkeztek, 
melyből a legjobbakat jutalmazták minden évfolyamban. Az alábbi eredmények születtek a megmérettetésen: 
 
1.a osztály: 1. Sütő Lili Petra 
                  2. Biró Mirjam 
                  3. Martonosi Mendi 
1.b osztály: 1. Koczkás Lana 
                  2. Gyóni Richárd 
                  3. Seres Szemira 
2.a osztály: 1. Ördög Alexa 
                  2. Fodor Zsóka Sára 
                  3. Hoksza Anna 
2.b osztály: 1. Kerekes Norbert 
                  2. Tóth Boglárka 
                  3. Szabó Bence 
3. a osztály: 1. Szűcs Gyémánt 
                   2. Biró István Boldizsár 
                   3. Erki-Kis Anna 
3. b osztály: 1. Hustiák Richárd 
                   2. Fejes Virág 
                   3. Papp Barbara 
4.a osztály:  1. Erki-Kis Emma 
                   2. Varga-Harsányi Hanna 
4. b osztály: 3. Szűcs Dóra Zsófia 
 
A beérkezett pályamunkákból rendezett kiállítás megtekinthető a Boldog Terézia terem előtti térben. Köszönjük 
tanulóink kreativitását és szorgalmát, valamint Győrfi Józsefné tanítónőnek a szervezést. 

FOLYAMATOSAN SZÉPÜLNEK A SZIGNUM KÜLSŐ ÉS BELSŐ TEREI 

BELSŐ UDVARUNK MODERNIZÁLÁSA TOVÁBB FOLYTATÓDIK 

ÜNNEPÉLYES MEGHÍVÓ  
ÁTADÁS 

 

   Nyolcadikosaink a bal-
lagásra készülődnek. A 
meghívót az ünnepségre 
ünnepélyes keretek között 
adták át pedagógusaik-
nak.  
   Köszönjük a képet 
Kanderné Németh Györ-
gyi tanárnőnek.  

DALOS MÁJUSI SZÜNETEK 
 

   A Reiszné Surinás Piros-
ka   tanárnő vezette isko-
lai kórus már szorgalma-
san készül a jövő heti 
Erasmus+ projektese-
ményre, ahol fellépésük-
kel is megörvendeztetik 
majd az öt országból 
érkező diák küldöttsége-
ket.  


